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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΠΡΕΣΒΕΙΣ 11 ΑΡΑΒΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Με τους Πρέσβεις και διπλωματικούς εκπροσώπους των 11 Αραβικών χωρών στη Ρωσία είχε
συνάντηση στις 21 Φεβρουαρίου 2017 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η συνάντηση
φιλοξενήθηκε στο Μετόχιον της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μόσχα και οργανώθηκε
από τον Έξαρχο του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά
τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφοντα.

Στη συνάντηση παρέστησαν οι Πρέσβεις της Δημοκρατίας το Λιβάνου, της Συρίας, της
Παλαιστίνης, του Σουδάν, της Αλγερίας, του Κουβέιτ, του Κατάρ, του Ιράκ, του Μαρόκο, της
Υεμένης και ο επιτετραμμένος της Ιορδανίας στη Ρωσία.

Ακόμη παραβρέθηκαν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
Ηγούμενος Αρσένιος Σοκολόφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά
τον Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής και ο Γενικός
Γραμματέας της Ορθοδόξου Κινήσεως Νεολαίας του Πατριαρχείου Αντιοχείας κ. Φάντι Νασρ.

Οι σχέσεις μεταξύ των λαών της Μέσης Ανατολής με το Ρωσικό λαό διατηρήθηκαν ανέκαθεν και
αναπτύχθηκαν μέσα από την κοινωνία των Ορθοδόξων, τόνισε ο Μητροπολίτης Νήφων κατά την
έναρξη της συναντήσεως. Επίσης αναφέρθηκε στην ιστορική επίσκεψη του Πατριάρχη Κυρίλλου
στο Πατριαρχείο Αντιοχείας και τη φωνή υπερασπίσεως, την οποία υψώνει υπέρ των χριστιανών
της Μέσης Ανατολής.

Το Μετόχιον του Πατριαρχείου Αντιοχείας με έτος ιδρύσεως 1848 κατά κάποιο χρονικό διάστημα
ήταν ο μοναδικός κρίκος, ο οποίος συνέδεε τους λαούς της Μέσης Ανατολής με τη Ρωσία,
σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Νήφοντα.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας υπογράμμισε: «Την μακροχρόνια
περίοδο, κατά την οποία Προϊστάμενος του Μετοχίου διατελεί ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων, το
Μετόχιον έχει αναδειχθεί σε μοναδικό χώρο διαλόγου, όπου έχουμε τη δυνατότητα επικοινωνίας
και συναναστροφής ο ένας με τον άλλο, να ανταλλάξουμε σκέψεις και να μιλήσουμε για τα επίκαιρα
ζητήματα του σύγχρονου κόσμου». Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών



Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Νήφοντα για την ευκαιρία που
δόθηκε να συναντήσει τους Πρέσβεις των Αραβικών κρατών.

«Συνήθως εξισώνουν τον Αραβικό κόσμο με τον κόσμο μουσουλμανικό, αλλά δεν είναι ακριβώς έτσι:
ο Αραβικός κόσμος δεν είναι μόνο οι μουσουλμάνοι. Εδώ και σχεδόν δύο χιλιάδες χρόνια υπάρχει
μέσα του και η χριστιανική Εκκλησία. Και οι χριστιανοί ήταν πρώτοι, οι οποίοι μίλησαν Αραβικά, και
όχι οι μουσουλμάνοι, συνέχισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη επί πολλούς αιώνες οι χριστιανοί και οι οπαδοί του Ισλάμ συνυπάρχουν
ειρηνικά και αρμονικά στις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής.

Πριν από μία δεκαετία 138 μουσουλμάνοι επιστήμονες και θρησκευτικοί παράγοντες υπέγραψαν
ένα ανοικτό γράμμα στους χριστιανούς ηγέτες, υπενθύμισε ο Μηροπολίτης Ιλαρίωνας. Η βασική
ιδέα του γράμματος ήταν η έκκληση προς την ειρήνη, η οποία σύμφωνα με τους συντάκτες της
επιστολής θεμελιώνεται επί δύο εντολών: περί αγάπης προς τον Θεό και περί αγάπης προς τον
πλησίον.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ανησυχεί έντοντα για τη σημερινή κατάσταση των χριστιανών
στη Μέση Ανατολή και τη Βόρειο Αφρική, σημείωσε κατά την παρέμβασή του ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας.

«Ο εξτρεμισμός έχει γίνει από τις κυριώτερες προκλήσεις για όλες τις παραδοσιακές θρησκείες.
Δυστυχώς οι εξτρεμιστές όχι σπάνια διαδίδουν τις ιδέες ότι οι χριστιανοί είναι μέρος του
αμαρτωλού δυτικού κόσμου και συνεργάτες των εχθρών του Ισλάμ. Είναι εντελώς εσφαλμένη αυτή
η άποψη για ένα απλούστατο λόγο, επειδή οι χριστιανοί είναι ιθαγενείς πληθυσμοί του Αραβικού
κόσμου», πιστεύει ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη δεν υπάρχει ούτε μπορεί να υπάρχει εξτρεμισμός με θρησκευτικό
επικάλυμμα. Ουδεμία παραδοσιακή θρησκεία διδάσκει ανθρωποκτονία, όλες οι θρησκείες καλούν
στην ειρήνη. Και η πείρα της συνυπάρξεως των χριστιανών και μουσουλμάνων στη Μέση Ανατολή,
σε άλλες περιοχές του κόσμου στη Ρωσία, όπου αιώνες συνυπάρχουν, αποδεικνύει ότι είναι εφικτή 
ειρηνική και μέσα σε πνεύμα αμοιβαίου σεβασμού συνύπαρξη των δύο θρησκειών».

Όπως τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, κατά την τακτική συνεδρίαση του Διαθρησκειακού
Συμβουλίου της Ρωσίας, η οποία συνήλθε νωρίτερα αυθημερόν στην Πατριαρχική κατοικία της
Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ, οι ηγέτες των παραδοσιακών θρησκευτικών δογμάτων της Ρωσίας
επαναβεβαίωσαν την προσήλωσή τους στην ειρήνη και το διάλογο.



Ακολούθως μίλησαν Πρέσβεις Λιβάνου και Συρίας.

Στα πλαίσια της συναντήσεως παρουσιάθηκε το πόνημα του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
«Το μυστήριο της πίστεως», το οποίο μόλις κυκλοφόρησε στα Αραβικά από την Ορθόδοξη Κίνηση
Νεολαίας του Πατριαρχείου Αντιοχείας.

Μετά τη λήξη της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Νήφων παρέθεσε δείπνο προς τιμήν των
προσκεκλημένων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48693/
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